



本案是一起典型的医疗卫生机构未按照规定将医疗废物放置于专用包装物或者容器内的案 件。在本案中,执法人员处理程序清晰合法、适用法律正确、处理裁量适当,具有一定的指导作

未按照规定放置医疗废物 这家医院被处罚

●案情回顾

2018年4月17日,某市执法 人员在对该市某医院进行日常 监督检查时,发现该院存在下列 问题:在该院门诊手术室内,一 只带血的胶皮手套被放置于套 有黑色塑料袋的垃圾桶中(未放 置于医疗废物专用包装物或者 容器内)。

为了进一步调查取证, 2018年4月17日,执法人员对 该院门诊手术室护士高某制作 了询问笔录一份。该单位上述 行为违反了《医疗废物管理条 例》第十六条第一款的规定。 依据《医疗废物管理条例》第四 十六条第(二)项的规定,参照 省"卫生计生行政处罚裁量标 准"及适用规则等相关制度,执 法人员决定对该院传染病防治 与环境卫生部分的违法行为进 行处罚。

执法人员合议后,给予该 院警告、罚款人民币3000元的 行政处罚,同时责令其立即改 正违法行为。按照行政处罚程 序,执法人员向当事人下达了 行政处罚事先告知书,当事人 在规定的时限内放弃了陈述和 申辩的权利。该市卫生行政部 门于2018年5月17日向当事人 下达了行政处罚决定书。

2018年6月5日,该院自觉 缴纳了罚款。2018年6月6日, 该案结案。

• 案卷评析

了,取证严谨。执法人员在检 套被放置于套有黑色塑料袋的 法人员现场进行了拍照取证,在处理的过程中仍然认真严 查过程中发现,在该单位门诊 垃圾桶中(未放置于医疗废物 并对相关负责人制作了询问笔 谨,有理有据,

本案的特点是案情简单明 手术室内有一只带血的胶皮手 专用包装物或者容器内)。执 录。虽然案情简单,但执法人员

主体认定正确 事实清楚

本案是某市执法人员在 室未按照规定将医疗废物放 了该院医疗机构执业许可证 因此,该院作为行政处罚的主 对该市某医院进行日常监督 置于专用包装物或者容器内 正副本、事业单位法人证书、体是正确的,其违法事实是清 检查中发现的一起门诊手术 的案件。执法人员现场查看 法定代表人身份证复印件。楚的。

证据充分 程序合法

室现场发现一只带血的胶皮手 用包装物或者容器内(拍照1 相互印证了该院未按照规定将 照《行政处罚法》和卫生行政处

套被放置于套有黑色塑料袋的 张);对该院门诊手术室护士高 医疗废物放置于专用包装物或 罚程序对该院进行了行政处罚。

执法人员在该院门诊手术 垃圾桶中,未放置于医疗废物专 某制作询问笔录1份。这些证据 者容器内的事实。执法人员按

法律适用正确 文书制作规范

条第一款的规定。依据《医疗 计生行政处罚裁量标准"及适 生部分的违法行为进行了处 当。

该院的违法行为违反了 废物管理条例》第四十六条第 用规则等相关制度,执法人员 罚。本案处理程序清晰合法、 《医疗废物管理条例》第十六 (二)项的规定,参照省"卫生 对该院传染病防治与环境卫 适用法律正确、处理裁量适

●思考与建议

本案的调查、处理及案件执 责任意识,及时改正违法行为的 卫生监督机构应加大医疗废物 物一把手责任制,法律和行政手 依法规范处置医疗废物的主体 程中具有重要指导意义。各级 物监管的长效机制,落实医疗废 工作的深入开展。

行的过程,就是帮助当事人提高 过程,这在日常卫生监督执法过 监督处罚力度,同时探索医疗废 段并用,促进医疗废物监督管理

(材料由河南省卫生健康委员会提供,本报记者杨冬冬整理)

平顶山市湛河区

专项检查公共场所卫生

山市湛河区卫生计生监督所组织 情况进行检查;对消毒产品经营 20 名卫生监督员分成 4 个检查 单位是否落实消毒产品进货验收 组,对辖区医疗机构、公共场所经 制度、是否索取消毒产品生产企 营单位和消毒产品经营单位开展 业卫生许可证和产品卫生安全评 春节前卫生监督专项检查,确保 价报告和出厂检验报告,以及消 春节期间群众卫生健康安全。

项检查中,卫生监督员在对辖区 理规范》要求,经营单位是否存在 各相关单位开展日常监督管理的 销售假冒伪劣和过期消毒产品等 基础上,加大了对医疗机构、公共 进行检查。 场所经营单位和消毒产品经营单 同时,对洗浴场所、旅馆等公共场 并责令其限期整改到位。 所经营单位的卫生条件是否达标

本报讯 1月10日起,平顶 和从业人员是否持健康证上岗等 毒产品标签说明书标注的内容是 据了解,在本次卫生监督专 否符合《消毒产品标签说明书管

截至目前,卫生监督员共检 位的监督检查力度。在检查过程 查医疗机构9家、消毒产品经营 中,卫生监督员依法查处医疗机 单位36家、公共场所经营单位 构超范围执业行为、取缔非法行 124家,对检查中发现存在问题 医窝点、规范医疗废物处置管理; 的32家单位下达了整改意见书,

(弘扬 王世欣)

舞阳县

开展打击非法行医工作



开展了打击非法行医突击行动 厚氛围。

取缔无证诊所3家,拆除非法 时移交有关部门。

本报讯(记者王明杰 通 行医标识2个,保存药品器械 讯员荆新伟)为了进一步打击非 4箱,张贴公告3份。舞阳县 法行医,净化医疗服务市场,保 通过此次突击行动,取缔了一 障春节期间群众就医安全,1月 批辖区无证行医窝点,有力地 14日上午,舞阳县卫生健康委员 震慑了其他非法行医行为,营 会联合县人民法院、县公安局等 造了全县打击非法行医的浓

下一步,舞阳县将继续保持 活动当天,舞阳县共出动 打击非法行医的高压态势,进一 执法车辆4台、执法人员12 步完善长效监管机制,对非法行 人;按照前期暗访情况,先后 医行为决不姑息;涉嫌犯罪的,及



为了切实履行对餐饮具集中消毒服务单位的监管职责,日前,漯河市卫生健康委员会在全 市范围内组织开展了餐饮具集中消毒单位专项监督检查。按照分级负责和属地管理原则, 漯河市各级卫生监督机构按照有关要求,对辖区内餐饮具集中消毒服务单位的生产场所卫 生状况、清洗消毒设备、生产用水、使用的洗涤剂和消毒剂、包装标识等进行全面细致的检

王明木 纪雨辰 谷东方/摄

安阳市

加强饮用水卫生监管



本报讯(记者张治平 通 间生活饮用水卫生安全,近日, 安阳市卫生计生监督局组织工 作人员对该市6家市政供水单 项检查(如图)。

政供水单位的水源卫生防护、消 政供水单位供管水人员值班、水 等。

质异常情况处理预案及报告制 讯员张俊平)为了保障春节期 度,以及取水、净水、清洗、消毒 和检修制度的建立情况。在检 查中,卫生监督人员要求各市政 供水单位在春节期间要加强饮 位开展生活饮用水卫生监督专 用水卫生管理工作,落实各项消 毒措施,增加水质监测频率;确 此次专项检查采取现场检 保饮用水突发卫生应急预案和 查和查阅资料的方式,重点对市 突发事件报告制度能有效运作, 毒设施运转情况、生产过程卫生 件的防范措施和应急准备,发现 要求、水质检验与质量控制等方 突发性水污染事故时,应立即启 面进行了检查。同时,卫生监督 动应急预案,采取措施,消除污 人员还详细了解了春节期间市 染,并向当地卫生行政部门报告

三门峡市

开展专项卫生监督检查



执法现场

本报讯 (记者刘 岩)为了 毒、更换及消毒效果检测是否 式供水单位开展卫生监督检 及落实措施是否健全等。

规范,顾客用品用具的清洗、消 改到位。

确保春节期间公共场所卫生安 按照规定程序进行;大型商场、 全,从1月14日开始,三门峡市 影剧院等公共场所集中空调通 卫生计生监督局组织执法人员 风系统、机械通风设备是否按 对宾馆、大型商场、影剧院等人 照规定清洗、消毒;供水单位卫 群密集的公共场所和城市集中 生管理制度、水污染应急预案

针对监督检查中发现的问 据介绍,本次监督检查的 题,执法人员当场对相关单位 主要内容包括:宾馆、酒店的洗 下达了卫生监督意见书,提出 衣房和消毒间的设备管理是否 了整改意见,并要求其限期整

柘城县

重视放射诊疗监管工作

放射诊疗监管工作会。

放射诊疗活动中存在的问题及 保放射诊疗治理工作落到实 下一步工作监管的重点作了详 处。 细通报,并要求相关单位对存 在的问题迅速整改到位。

放射诊疗监督管理工作提出了 处理。

本报讯(记者赵忠民 通 具体要求:一是认清形势,提高 讯员刘丙清)1月16日上午,柘 认识,强化放射卫生工作的责 城县卫生健康委员会召开全县 任感;二是统一思想,强化责 任,认真做好放射卫生工作;三 会议首先就全县医疗机构 是突出重点,形成合力,全力确

春节期间,柘城县卫生计 生监督所将抽调业务骨干对全 柘城县卫生健康委员会相 县医疗机构放射诊疗工作进行 关负责人就加强全县医疗机构 全面监督检查,发现问题,依法

放射工作人员进行职业健康检查的要求是什么

应当按照国务院安全生产监督 担。 管理部门、卫生行政部门的规

《职业病防治法》第三十六 岗时的职业健康检查,并将检 事接触职业病危害的作业;不得 进行离岗前职业健康检查的劳 临时性检查,检查间隔不应超过 条规定:对从事接触职业病危 查结果书面告知劳动者。职业 安排有职业禁忌的劳动者从事 动者不得解除或者终止劳动合 2年;检查结果符合《放射工作 害的作业的劳动者,用人单位 健康检查费用由用人单位承 其所禁忌的作业;对在职业健康 同。

用人单位不得安排未经上 关健康损害的劳动者,应当调离

检查中发现与所从事职业有相

工作人员职业健康检查分为上 求的,方可从事放射工作。 定组织上岗前、在岗期间和离 岗前职业健康检查的劳动者从 原工作岗位,并妥善安置;对未 岗前、在岗期间和离岗时,以及

人员职业健康监护技术规范》和 因此,根据法规要求,放射 《放射工作人员的健康标准》要

医疗机构如何办理诊疗科目登记、核准手续

32的医学影像科为一级科目;放

核医学专业,以及放射治疗专业 是具有经核准登记的医学影像 影像科核准到二级诊疗科目。

断工作,要向有审批权限的卫生行作。(据《放射卫生监督问答》)

为一级科目和二级科目,代码为 32.01、32.02、32.04、3209、32.10。 疗机构取得放射诊疗许可证后, 诊疗许可证后必须核准登记二级 经批准获得后,再向核发医疗机 《放射诊疗管理规定》第六 要到核发医疗机构执业许可证 诊疗科目。如某医院已有经核准 构执业许可证的卫生行政部门申 射诊疗工作的X射线诊断专业、条规定,医疗机构开展放射诊疗的卫生行政执业登记部门办理登记的医学影像科诊疗科目,现请二级诊疗科目CT诊断专业执 CT诊断专业、介入放射学专业、 工作,应当具备的基本条件之一 相应诊疗科目登记手续,将医学 在要使用CT机开展放射影像诊 业登记,核准登记后方可开展工